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Mécanique :Lois de Newton

1)Mouvement du centre de gravité d’un solide

Repere de Dicarte Repere de Fresnel

X=A1(t), y="1(t), z="1(t) s = f(t)

Equation de la trajectoire : on élimine le temps

——

> Vecteur vitesse

La vitesse instantanée du centre de gravité est définie par : Vg=—




Origine : centre de gravité G }
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Sens : sens du mouvement
Expression de V
Repere de Dicarte Repere de Fresnel
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V>0 G se déplace dans le sens du mouvement
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|1' = Vv et (mst V < 0 G se déplace dans le sens contraire du mouvement
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1)- Référentiels Galiléens. 5o

Le produit scalaire a-v  Permet de connaitre si un mouvement est retardé ou accelere.

—_

>0 mouvement accéléré

— —

a-v ) <0 mouvement retardé

0 mouvement uniforme

Un référentiel galiléen est un référentiel dans lequel les lois de Newton sont vérifiées.
- Pour simplifier Iétude du systeme, on choisit toujours un référentiel adapté.

Premiere loi de Newton : le principe de l'Inertie

Dans un référentiel galiléen, si un systeme assimilé a un point matériel n’est soumis a
aucune force (systeme isolé) ou s’il est soumis a un ensemble de forces dont les effets se
compensent (systeme pseudo-isolé), alors il est immobile ou animé d’'un mouvement

rectiligne uniforme.

YFeu=0 & Vis=Cie




Dans un référentiel galiléen, si un systeme assimilé a un point matériel est soumis a une ou
plusieurs forces extérieures, alors la somme vectorielle de ces forces est égale a la dérivée par
rapport au temps de son vecteur quantité de mouvement :

—
SF=— %M | EFun = madg
dt
Soit deux corps A et B qui exercent mutuellement A
une force sur l'autre corps. Alors on a : ;
O B—A
— —
Fa.p="Fp,a
Terre = .
FA—»B p
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Terre / Lune Lune/ Terre
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Applications lois de Newton Ressort vertical
A vide A |'équilibre En mouvement
4 A T
lo k / -4
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En l'absence de frottements :
A l'équilibre : mg +7:¢;q =0 ; —k(/ g — Lo, +mgu, =0 : Lag =1y %

En mouvement : mg+7T =ma

En tenant compte de la relation obtenue a I'équilibre :
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Exercice d’application 2

Un mobile se déplace dans le plan muni du repére R(0,7, [} avec un vecteur accélération a= -8 .
A l'instantinitial t=0, le vecteur position du mobile ainsi que son vecteur vitesse sont donnés

respectivement par : My = - 37+3}’ et Fo= 2T+4}’

2.1. Montrer que |'équation cartésienne de la trajectoire du mobile est de la forme y=AxZB.x +Coil A,
B et c sont des constantes 4 déterminer.

2.2. A quelle date le mobile atteint-il le sommet de sa trajectoire?

2.3. Calculer la vitesse moyenne du mobile entre les instants tg=0 et t1=1s

2.4. Calculer l'accélération moyenne entre ces mémes instants.
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2.5. Sur quel intervalle de temps le mouvement est-il décéléré? ] & E
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